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SE MIDTSIDENE

Den blomstertid nå kommer med lyst og glede stor,
den kjære lyse sommer da gress og grøde gror. 
Nå rører solens armer ved alt som før var dødt, 
de blide stråler varmer, og alt på ny blir født. 

Gud signe årets grøde i alle verdens land!
Gud gi oss daglig føde fra jord og hav og strand,

og hjelp oss du å dele med andre det vi har,
vårt liv, vår jord, det hele er ditt, vår Gud og Far!

T: Israel Kolmodin O: M.B. Landstad. Fra Norsk Salmebok nr 763, v 1 og 4.
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Dette nummeret av Yttersia er preget av to 
hovedsaker: For det første har det vært kon-
firmasjon i alle skolekretsene våre, og vi kan 
trykke foto fra konfirmasjonsdagen i de fire 
hovedkjerkene. Flott ungdom – gratulerer! 
Sammen med noen bilder fra konfirmasjons-
leiren og utdrag av svarene på samtaleguds-
tjenesten, får det fram noe av ungdommens 
del av Guds kirke og ansikt hos oss!

Takk forresten for solid innsats i forhold til 
forrige nummers hovedtema: Fasteaksjonen 
for Kirkens Nødhjelp i mars. Konfirmantene 
utgjorde som vanlig hovedtyngden av føtter 
og hender som bragte innsamlingsbøssene 
rundt i de fleste hjem. Vi fikk fornyet rekord 
i Senja distrikt, også i våre to menigheter: I 
Berg ble sluttsummen kr 12 410,-, i Torsken 
7 893,-. Samlet i prostiet ble det over 
100 000,- ! Det kan det bli mye brønner, 
dreneringsarbeid og andre forebyggende 
miljøtiltak som Kirkens Nødhjelp er med i, i 
samarbeid med sine lokale partnere rundt 
om i verden. 

Da er vi over i dette nummerets andre 
hovedtema: Miljøet. Mens bladet er i tryk-
ken, markeres Verdens miljødag både på 
Ersfjordstranda og i Tromsø – og mange, 
mange andre steder. Og mens bladet leses, 
og sommeren og tida går, har vi stadig både 
oppgaven og muligheten til å ta de nød-
vendige valg og prioriteringer for at miljøet 
skal holde lengre og ivaretas bedre. Dette 
er tema som absolutt også er kirkas tema 
– både sentralt og lokalt. I fellesskap og 
hver enkelt, i stort og smått - våre hand-
linger og holdninger teller. Vi får si det som 
Changemaker (Kirkens Nødhjelps ungdoms-
organisasjon) sier det: Klart vi kan forandre 
verden!

God sommer, med godt miljø!
             

Ingunn Rinde

Konfirmasjon, miljø og sommer!!
Adresser og telefoner  
Sokneprest    Ingunn Rinde
        9385 Skaland  
Tlf. bolig:     77 85 81 31
Tlf. kontor:     77 85 91 20
Mobil tlf.:     415 74 532  
 ingunn.rinde@berg.kommune.no

For Søndre Torsken/i sokneprestens fravær: 
Anne Berit Mathisen 48 18 33 32 

prost Oddmund Brundtland  
kontor 77 85 02 01, mbl 415 74 182 

BERG MENIGHET:
Prestekontor Skaland      77 85 91 22
Kontortid:     man, ons og annenhver tors
jan.erik.fjeld@berg.kommune.no 

Boligtelefoner:
Kirkeverge Jan Erik Fjeld    77 85 82 24
              97 52 57 26 
Kirketjener:
Martin Reiertsen        94 83 08 89

Leder i Berg menighetsråd:
Marit Reiertsen         77 85 85 04
 mreiertsen@yahoo.no

TORSKEN MENIGHET:
Prestekontor Gryllefjord     77 87 30 62
Kontortid:      tir og ons 9:00 - 15:00
gunnar.torgersen@torsken.kommune.no

Boligtelefoner:
Kirkeverge Gunnar Torgersen  958 81 160
Kirketjenere:
Torsken Kirke og Gryllefjord kapell:
 
Grunnfarnes kapell:
Åse Johansen      77 85 58 22 
 Borgny Benjaminsen    77 85 58 03
Hansine Johansen    77 85 57 23
Medby kapell: 
Gerda Nygård      77 85 58 68
Sifjord kapell:

Flakstad kapell: 
Solveig Flakstad     77 85 51 41

Leder i Torsken menighetsråd:
Annie Halvorsen     77 85 61 16  

«YTTERSIA» UTGIS AV MENIGHETSRÅDENE. STOFF TIL BLADET  
SENDES REDAKTØREN: SOKNEPREST INGUNN RINDE,  

9385 SKALAND. LAYOUT OG SATS: REINER SCHAUFLER.
 KASSERER: JAN ERIK FJELD. POSTGIRONR.: 0530 35 64960. 

 TRYKK: GRAFISK NORD, FINNSNES. OPPLAG: 1000
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Hans Jürgen Schorre, Kirkerådet

andakt

VANN 

Ingenting er så rart som vann. Så van-
lig at det er uvanlig. Forskere anslår at 
det finnes 1.400 kubikkilometer vann på 
jorda, det meste i oseanene. Ubegripelig.

Tenk på vannets kretsløp. Alt som lever er 
en del av – og helt avhengig av - denne 
globale ”runddansen”. Solstråler skaper 
damp, damp blir til skyer, og så til regn. 
Kilder, elver, hav. 

Drikk en kopp kaffe, kokt på vann fra 
nærmeste innsjø. Noen øyeblikk senere 
har du innsjøens molekyler i blodet, i dine 
tårer og din cellevæske.

Dette vannet var muligens for ett år siden 
i Atlanteren og for ti år siden i øyet til en 
Anaconda i Sør-Amerika. De samme van-
nmolekylene som en dinosaur bar i sine 
nyrer i en fjern fortid, har du nå i dine 
ører, slik at du kan høre. Vi selv, du og 
jeg, er som en lagune i oseanet. Urgam-
melt vann fra havet flyter daglig gjennom 
våre vev.

LIV OG VANN
 
Ingen væske har så livsvennlige egenska-
per som vann. Det løser opp og transpor-
terer, er byggekloss i fotosyntesen, danner 
oksygen og ozon, regulerer planetens 
klima…

I vanndråper skjer tusentalls kjemiske 
prosesser som gir oss livet akkurat her, 
akkurat nå. Alt liv er totalt avhengig av 
vannet.

Vi undrer oss. Men vi blir også fylt med 
skam, sorg og sinne når vi innser hva 
menneskeheten gjør med vannet, havene, 
sjøene og elvene. Alt ondt vi gjør mot 
vannet, isen, breene, elvene, det gjør vi 
mot oss selv. Alt godt vi vil at vannet skal 
gjøre mot oss, det må vi også gjøre mot 
vannet gjennom varsom og ydmyk bruk.

Liv og vann 
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Yttersia - menighetsbladet for Berg og Torsken

Et konfirmantår er over, et nytt skal snart starte. 
For mange er høydepunktet i konfirmanttida det 
å dra på leir. Det å være sammen sånn over flere 
dager (og netter!) gir gode muligheter for fine 
opplevelser, nye venner og lærdom. Men en tren-
ger jo ikke å vente til en blir konfirmant for å dra 
på leir. Mange gjør ikke det heller. Både fra nordre 
Berg og søndre Torsken har vi i mange år hatt 
mange som har vært mye på Skoghus på leir.
 
Ja, og sommertid er leirtid, for mange. Vi skal nå  
høre litt fra en utflytta bergsværing, som jobber 
med det å arrangere leir, samlinger og ledertre-
ning for barn og ungdom i Nord-Norge. Det er 
Silje Reiertsen fra Senjahopen, som i mange år 
har bodd i Bodø, og jobber i noe som heter ”ACTA 
- Barn og Unge i Normisjon”. Vi sendte henne 
noen spørsmål på mail:

- Hei Silje! På “gule sider” står du oppført som 
“leder ACTA”. Hva betyr det - kan du si oss litt om 
hva ACTA er? 
- ACTA er barne- og ungdomsorganisasjonen til 
Normisjon. Vi er en av mange organisasjoner 
som hører til i Den Norske Kirke.  Vi er delt opp 
i 13 områder, og jeg er leder for arbeid vi har i 
Nordland.
Å være ACTA-leder er en kjempespennende jobb, 
der du får gjøre det meste. Det er alt fra budsjett 
og personalansvar til sjauing av stoler, vannkrig, 
ha andakt og spille stigespillet. Jeg får både reise 
rundt i hele Nordland og bli kjent med nye folk, og 
jeg får sitte litt på kontor og gjøre litt papirarbeid. 
En god blanding med andre ord... 
Vi i ACTA vil at alle barn og unge skal bli kjent 
med Jesus, verdens beste venn, derfor arrangerer 
vi leirer, som de for eksempel gjør på Skoghus. Vi 
har barne- og ungdomsklubber rundt i Nordland, 
driver ledertrening av ungdomsledere og vi reiser 
på store festivaler og happeninger som skjer 
sørpå. 

- Har du noen leirminner du vil dele, eller kanskje 
tips til de som kanskje skal dra på leir i sommer? 
Noen lure spillopper eller aktiviteter fra Nordland 
som ikke Senja-ungene har oppdaga enda?
- Jeg tror at en Senjaværing kan de fleste morot-
riks og spillopper som fins, så jeg tror ikke jeg kan 
noe som ungene i Berg og Torsken ikke kan al-
lerede. Men skal en på leir i sommer så må en ha 
vannkrig! Sommerleir uten vannkrig der en prøver 
å dynke flest mulig – og spesielt lederne, er ingen 
ordentlig sommerleir! 
Er man heime i begynnelsen av august og er 
mellom 10-18 år vil jeg anbefale 69gr Nord og 
CompACT i forbindelse med ”Sommer i Nord” på 
Finnsnes. 69gr Nord er et ungdomsopplegg, mens 

CompACT er 
et ledertre-
ningskurs. Alle 
ansatte i ACTA 
i Nord Norge 
skal være med 
som ledere på 
dette oppleg-
get. Jeg tror 
det blir skikke-
lig gøy!

- Har du forresten noen minner fra konfirmanttida 
di her i Berg, som du vil fortelle? 
- Jeg var med første gang vi hadde konfirmantmu-
sikal i Berg og Torsken. Midt i musikalen var det ei 
trist scene der Martha, Lasarus og Maria satt og 
gråt fordi Jesus var død. Jeg hadde akkurat vært 
”Simon” som hadde fortalt at Jesus var død, og nå 
skulle jeg i full fart komme meg ned av scenen og 
bort til musikerne. Vi skulle spille en trist sang for 
å understreke den forferdelige som hadde hendt.
Jeg hadde en stor sekk på meg, og i det jeg i 
full fart og litt stressa skulle sette meg ned for 
å spille, klarte jeg å komme borti notestativet 
som sjølsagt falt overende – på mikrofonstati-
vet  - som igjen falt i hodet på de som satt der 
og skulle være knust av sorg. Du kan si at den 
triste stemninga blei litt borte når det låg noter 
strødd overalt og de som satt og skulle være triste 
begynte å le idet de fikk mikrofonen i hodet.. Jeg 
husker jeg syntes det var skikkelig flaut: Ikke nok 
med at Mefjordkjerka var stappfull av folk, men alt 
kom visst med på video også  ;-) 

- Hva skal forresten til for å få en sånn jobb - hva 
slags utdannelse og praksis er lurt for dem som 
kunne tenke seg noe lignende? 
Det er ingen formell utdannelse som trengs for 
å bli ACTA-leder. Det er viktigere hvem du er og 
hvilke evner du har, men det er nok en fordel med 
teologisk, pedagogisk eller ledelsesutdanning. Det 
aller viktigste er nok at du er glad i Jesus, at du er 
glad i å være sammen med barn og ungdommer, 
og har et ønske om at de skal bli kjent med Jesus.  

- Enn framtidsplaner videre for deg?
Jeg har jobba i ACTA nesten hele tida fra 2000, 
men fra høsten skal jeg ta læreskolen i Tromsø, så 
da bærer det tilbake til Troms. 

Da sier vi hjertelig takk til Silje, ønsker henne 
lykke til, og alle som skal på leir: Kos dere!!!

Ingunn Rinde

Å ha leir-arbeid som jobb
Intervju med Silje Reiertsen
Foto: N

orm
isjon
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Ny messehakel til Mefjordvær kjerke

For flere år siden fikk Berg menighet igjen en stor 
pengegave fra Bergs trofaste støttespiller Kitty 
Fredriksen. Denne gang var gaven øremerket ny 
messehakel til Mefjordvær kjerke. Messehakelen 
som hører til der, er dessverre blitt svært falmet 
med årene, så vi har lenge ønsket oss en ny 
– også for å kunne utvide reportoiret av symboler 
og kirkekunst.

Menighetsrådet har brukt god tid 
i prosessen på å finne ut hvordan 
vi ønsket den nye messehakelen 
skulle se ut. Vi ønsket at både 
motiv og utføring skulle ha lokal 
tilsnitt, og sendte derfor ut fore-
spørsel til flere tekstilkunstnere 
som har hatt tilknytning til Berg.

Valget falt på utkastet Randi Heit-
mann Hjorth sendte oss. Hun er 
jo både Bergsværing (fra Bergs-
botn) og har laget flere kirketek-
stiler i området her – blant annet 
altertavla i Finnsnes kirke. Ikke 
minst er det hun som laget de 
nye kirketekstilene vi fikk til Berg 
kirke i 2001 – messehakel, prekestol- og lesepult-
klede. Så når Randi også denne gang leverte et 
gjennomtenkt og tiltalende utkast, slo vi til. Hun 
kom også med forslag til prekestolklede som vil 
utfylle resten av interiøret. Vi sa ja takk til begge 
deler – og sendte det videre i prosessen som skal 
til for godkjenning av kirketekstiler. Og endelig 
– nå i vår har Randi kunnet ta fatt på arbeidet. 

Messehakelen har offwhite underkappe hvor hun 
får fram garnmønster, med en vendbar overkappe 
som kan ha enten rød eller grønn side ut (tilpas-
set kirkeår og anledning). I sin første presentasjon 
beskriver Randi symbol-valget slik:

”Ryggen på den røde siden har fått en antydning 
av stavnen av en nordlandsbåt, samtidig som det 
er et tydelig kors som går fra nakken helt ned til 
spisen. På hver side av stavnen / korset er alpha- 
og omega-tegnene som symbol på at Gud er med 
oss fra begynnelse til slutt. Bak stavnen / korset 
anes et gaffelkors som jeg samtidig har tenkt på 
som linjer som dannes når sola bryter gjennom 

skyer og sender lys nedover mot land og hav.
Fronten på den røde siden har rosen sentralt 
plassert. Rosen er symbol på kjærligheten og jeg 
mener det derfor er riktig å plassere dette symbo-
let nær hjertet. 

Ryggen på den grønne siden har kurven med 
brød og fisk og kalken med vin sentralt plassert. 

Fronten på den grønne siden har 
trekanten plassert inni en sirkel 
som symbol på treenigheten til 
evig tid. Her også antydes gaffel 
kors / lyslinjene.” 

Tekstilene finansieres altså ved 
gaven fra Kitty Fredriksen, samt 
overskudd av tidligere innsamlet 
til ringemaskin i Mefjordvær. Pen-
gene har stått på en egen konto 
og ventet -.

Nå gleder vi oss til å få kunst-
verkene ferdig og tilsendt, til å 
innvie dem og ta det i bruk. For 
eksempel blir det enda hyggeli-
gere å ha skoleklasser på besøk 

for å lære om kirkekunst, farger og symboler! Vi 
tar sikte på at innvielse kan skje til høsten. Takk 
og lykke til, Randi!

Ingunn Rinde

Fotos: Randi H
eitm

an H
jorth
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Verdens miljødag – 5. juni
Oppmerksomheten rundt klimaendringer 
og miljøet på jorden har økt kraftig den 
siste tiden. Rapporter fra FNs klimapanel 
bekrefter hva mange mennesker allerede 
erfarer lokalt. Tørke, flom, ekstremvær, 
varmere årstider, is smelter, havoverflaten 
stiger. Klimaet er i endring. I Arktis skjer 
temperaturstigningen dobbelt så fort som 
på resten av kloden. De fattigste ram-
mes først og hardest. Allerede i dag koster 
klimaendringer menneskeliv. I tillegg står 
flere dyre- og plantearter i fare for å bli 
utryddet. FNs forskere slår også fast at 
klimaendringene er menneskeskapte, og at 
det er vi i den rike del av verden som bærer 
det største ansvaret for global oppvarming.

FNs miljøprogram har valgt Norge til å være 
vertskap for hovedmarkeringen av Verdens 
miljøverndag 2007, tirsdag 5. juni 2007. Temaet 
for Verdens miljøverndag 2007 er ”Is som smelter 
– et hett tema?” og fokuserer på klimaendringene 
og miljøutfordringene som de polare områdene 
står overfor.

En gudstjeneste på Skaperverkets dag vil kunne 
gi rom for: 

• undring og takknemlighet i møte med skaper-
verkets mangfold, 
• selverkjennelse og klage i møte med miljøut-
fordringer, 
• solidaritet og kjærlighet i møte med den ver-
den Gud elsker, 
• håp og handling i møte med det ansvar Gud 
har gitt oss overfor skaperverket og hverandre.

Søndag 3. juni (midt i dette bladets trykketid) er 
det planlagt stor gudstjeneste i Ishavskatedralen 
i Tromsø, som skal tv-overføres. Og lokalt skal 
det være utegudstjeneste på ”Troms` vakreste 
strand” – Ersfjord-sand…

Be og arbeid for klimaet vårt
Felles uttalelse fra Bispemøtet og Mellom-
kirkelig råd:

FNs klimapanel gir oss en ny, talende rapport om 
tilstanden for vår jord. 
Nå vet vi mer om alvoret i det vi har ant og trodd 
lenge. 
Vi vet at skaperverket, vår felles, skjønne jord, er 
såret og i ubalanse.
Vi vet at vi bærer ansvar for dette. 
Vi vet at dersom vi ikke gjør noe med våre utslipp av 
klimagasser og annen forurensing, blir dette verre 
for oss alle og for våre etterkommere. 
Vi vet at mye av det som skjer, først rammer dem 
som har det vanskelig fra før. 
Vi vet at dersom vi nå tar store tak, både som 
enkeltmennesker og som fellesskap, kan det nytte. 
Politiske ledere, i Norge og internasjonalt, må nå 
våge å ta riktige og kanskje upopulære grep på 
vegne av oss alle.
 
Nå er det tid for å be og arbeide. Vi vil oppfordre alle 
troens mennesker til å be for vår sårede jord. 
- La oss takke Gud for skaperverket, Guds gave og 
vårt livsgrunnlag. 
- La oss be om at jorden fortsatt kan bære oss og 
våre etterkommere. 
- La oss be om at vi hver for oss og sammen får vilje 
og evne til å gjøre det vi kan for å snu utviklingen.
 
- La oss be for våre politikere og for næringslivet, om 
klarsyn og mot til å gjøre det som nå må gjøres. 

Biskop Olav Skjevesland
Preses for Bispemøtet

Generalsekretær Olav Fykse Tveit
Mellomkirkelig råd for Den norske kirke 

Annonser

Telefon   77 85 99 00
Telefax   77 85 99 05
9386 Senjahopen

- et selskap i Nergård
Arvid Nergård as
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”Hei, jeg heter Maryan Hussein Salat. Jeg 
er 15 år og bor i Ashabito i Kenya sammen 
med bestemoren min. Før gikk jeg på sko-
len. Det var gøy. Jeg gjorde lekser tre timer 
hver dag og lærte mye. Jeg kan snakke fem 
språk. Nå er det ikke noe å gjøre her. Da 
tørken kom forandret alt seg. Geitene våre 
døde av vannmangel og vi har ingenting 
lenger. Derfor kan jeg heller ikke gå på sko-
len. Det koster geiter og de er jo døde. Før 
fulgte vi dyrene da de beitet, nå bor vi her. 
Det er ikke noe å gjøre nå. Det har kommet 
litt regn, men det er altfor lite.”

”Jeg heter Juaanna Platou og er prest og 
fangerkone i Qaanaaq Thule på Grønland. 
Slik merker vi klimaendringene i det høye 
nord: De seneste års klimaendringer har 
tvunget oss som lever i fangstsamfunn i det 
nordligste Grønland, til å endre levevis. Fan-
gerne har måttet legge om til fiske. Tidligere 
kunne man kjøre langt på den tykke havisen 
for å følge de store fangstdyra, hvilket ikke 
er mulig nå på grunn av dårlig is. Den gamle 
kultur - jakt på hundeslede - er i fare, dette 
har konsekvenser både for vår føde og be-
kledning, ja vårt levevis, og dermed er vårt 
levebrød i fare.”

”Jeg heter Teraungo Beneteri og tilhører den 
protestantiske kirke på øya Tarawa i Kiribati. 
Kiribati er et land som er fordelt over flere 
ulike øyer i Stillehavet. Det høyeste punktet 
på øya er 3 meter over havet. De eldre sier 
at noe av det som før var dyrkbart land, nå 
er dekket av vann. Vi vet ikke om klimaend-
ringer, men vi kan se hvordan vannet graver 
bort jorden under røttene på trær før de til 
slutt faller i sjøen. Vi har forsøkt å bygge 
mur enkelte steder som beskyttelse mot den 
økende vannstanden. Men dersom vannet 
skulle stige mye, vil vi ikke ha mye land 
igjen. Vi merker allerede at sjøvann trenger 
inn i grunnvannet. Noen sier vi må være 
forberedt på å evakuere øya vår.”

Det er mange løsninger på klimaproblemet. 
Myndighetene har et stort ansvar i å sørge for 
at utslippene kuttes. Som enkeltpersoner har 
vi også mange muligheter til å begrense våre 
utslipp. Kristne og menigheter må erkjenne sin 
forpliktelse og sitt ansvar for den verden Gud har 
skapt gjennom ord og handlinger. Kirkene i Norge 
har et utstrakt samarbeid med organisasjoner 
som jobber for miljø og rettferd. Vi viser til de 
mange handlingsalternativer som er presentert på 
nettsidene nedenfor og oppfordrer til handling på 

Nettsider for mer materiell og informasjon: 
 
www.kirken.no/miljo   og   www.kui.no
Den norske kirkes nord/sør-informasjon vil styrke 
menighetens arbeid for fred, global rettferdighet 
og vern om skaperverket. 

www.gronnhverdag.no
Grønn Hverdag er et nettverk av enkeltpersoner, 
grupper og organisasjoner som sammen vil gjen-
nomføre en nasjonal miljødugnad. Grønn Hverdag 
har et bredt tilbud til folk som vil ta miljøhensyn 
i dagliglivet og tilbyr hundrevis av miljøtips, red-
skaper og metoder. Her finner du informasjon om 
hvordan du kan bidra til å få ned klimautslippene.

www.klimaloftet.no
Klimakampanje som er initiert av miljøverndepar-
tementet. Via denne nettportalen finner man man-
ge relevante lenker til aksjoner og organisasjoner 
som ønsker å delta i et nasjonalt klimaløft.

www.nca.no
Kirkens Nødhjelp har som slagord “Sammen for 
en rettferdig verden”. Her finnes informasjon om 
klimaproblematikken og en mulighet for å kjøpe 
klimakvoter for flyreiser.

www.klimakutt.no
Sidene drives av Norges Naturvernforbund og vil 
vise løsninger og råd for kutt i klimautslipp. Her 
kan man også kjøpe klimakvoter for flyreiser.

www.mittklima.no
Nettsider for kjøp av klimakvoter som kompen-
sasjon for flyreiser, drevet av Fremtiden i våre 
hender.

www.wed.npolar.no
Nettsidene til Verdens miljøverndag 2007 i Norge.

www.unep.org/wed/2007/English/
De internasjonale sidene for Verdens miljøvern-
dag.

wcc-coe.org/wcc/what/jpc/ecology.html
Kirkenes Verdensråds miljøprogram. 

Muligheter for engasjement og handling

(Fra Kirkerådets hefte  
i anledning Skaperverkets dag.)
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Bygdefolket trår til igjenNy-gammel kirkeverge på plass
Etter at Fred Flakstad sluttet som kirkeverge i fjor 
sommer, og vi hadde Wenche Pedersen inne tre 
måneder før hun fikk en annen jobb i vinter, fikk 
vi heldigvis allerede måneden etter på plass en 
ny kirkeverge – som samtidig også var gammel 
kirkeverge, det vil si han var kirkeverge fra før, i 
Tranøy. Gunnar Torgersen, kirkeverge i halv stilling 
i Tranøy menighet, søkte stilling som kirkeverge 
hos oss i 50%, og det sa vi ja takk til. Dermed har 
Gunnar nå fått 100 % stilling, Tranøy og Torsken 
har samme kirkeverge, og Torsken menighet har 
fått en mann på plass både med erfaring, inter-
esse og fullt engasjement i jobben. Det er bra! Vi 
har tatt oss et lite intervju med ham.

- Vi kan jo starte med at du forteller litt om deg 
selv?!  
- Jeg er født og oppvokst i Skrolsvik, der jeg bor 
nå. Jeg er 43 år, og gift med Kristin (hun er for-
resten fra Oslo), og vi har 4 barn; på 20, 17, 15 
og 8 år.
 

- Ja, dere har konfirmasjon nå, var det ikke sånn? 
- Jo visst, om ei drøy uka…
Av utdannelse har jeg videregående fra Finnfjord-
botn, og så Forsvaret, med skole der. Jeg jobba 
i Forsvaret i litt over 10 år, i Vadsø, da jobba 
vi i Forsvaret begge to. I -94 flytta vi tilbake til 
Skrolsvik – vi kjøpte et kjempegammelt hus etter 
bestefaren min, og slo oss ned der. Kristin tok før-
skolelærerutdanning, og nå jobber hun som styrer 
i Stonglandet barnehage. Mens jeg starta egen 
virksomhet, med tørrfiskprodukter, som jeg dreiv 
med noen år. Men jeg fikk ikke det til å lønne seg, 
så  jeg hadde noen småjobber, bl.a. med demente 
på Tranøy sykehjem, fram til jeg ble kirkeverge i 
Tranøy menighet i 2001. Visste ikke helt hva det 
var, men ble oppfordret til å søke av Torhild Viste 
som var sokneprest den gangen.
 

- Ja, hva gjør en kirkeverge?
- Jeg har nå tenkt på i det siste at jeg burde 
egentlig kalle meg ”daglig leder”, det forstår folk 
lettere, og det er jo egentlig det det er: Det er 
som å lede en liten bedrift. Jeg har ansvar for 
ansatte, budsjett, økonomi, kontor, kirker, kirke-
gårder, har saksforberedelse til menighetsrådet 
og oppfølging av dette – kort sagt; bedriftsleder 
for den bedriften som heter Tranøy eller Torsken 
menighet.
 

- Hvordan synes du det var å komme til Torsken?
- Kjempefint! Særlig med folka – både der jeg 
jobber, her på kommunehuset, og de jeg møter. 
Det er lett å bli kjent med folk, det er veldig ok 
stemning, og jeg er blitt kjempegodt mottatt – jeg 
trives godt!
 

- Kan du si noe om utfordringene for jobben din 
nå i Torsken?

- Jeg vil nå si at jobb nr 1 er å få regnskap og 
økonomien på plass. Eller – vi har jo oversikt, men 
trøbbelet med å få avslutta regnskapene er de 
samme hos oss som i kommunen, siden det er de 
som fører regnskapet for oss. Men vi skal få det 
på plass nå! Jobb nr 2 er å få på plass doku-
mentasjon over kirkegårdene. Og så er det jo de 
daglige ting som kommer, og må gjøres.
- Ellers vil jeg si at Torsken ligger langt framme 
på sånt som HMS, internkontroll og annet – der 
har jeg mye å lære, som jeg kan ta med meg til 
Tranøy. Jeg vil dessuten berømme de som jobber 
på kirkegårdene – de kan jobben sin! 
 

- Hvordan synes du det går å være kirkeverge i to 
menigheter?
- Det går bra! Riktignok er det ikke alltid jeg 
oppfatter med en gang om folk mener Tranøy eller 
Torsken, når de ringer på mobil. Og det er mange 
kirker og kirkegårder å holde styr på. Jeg har jo 
også litt lang kjøring. Men jeg liker å jobbe under 
press, og ha mange ting i lufta. 
Ikke minst er jeg kjempefornøyd med å være 
kirkeverge i 100 %, 5 dager i uka. For menighe-
tene er det jo også fordel: Ikke bare det at jeg er 
tilgjengelig hver dag, men også at menighetene 
kan spleise på utgifter til kurs og møter, og at det 
da går færre arbeidsdager til sammen til slikt. Det 
er en del ”stordriftsfordeler”, for å si det sånn.

Så sier vi takk for praten, ønsker Gunnar lykke til 
videre i jobben, og til Torsken-folk: Velkommen 
innom kontoret, eller til å ta en telefon til vår nye 
kirkeverge! Gunnar har kontordag i Gryllefjord 
tirsdag og onsdag, og treffes ellers på mobil (se 
liste på s 2).

Ingunn Rinde

Foto: H
åkon Ryvoll
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Bygdefolket trår til igjen
Atter en gang har bygdefolket trådt 
til og vist at de har evne til å stå sam-
men og arbeide for felles sak. Denne 
gangen gjaldt det Medby kapell.

Kapellet ble oppført i Holmenvær i 1890, 
på initiativ fra fiskerne der, som i sesongen 
kunne være opp til 1000 stykker.

Ei garnlenka eller linestubbe ble merket 
bedehuset, og fisken på disse gikk til byg-
ginga. Bedehuset i Holmenvær ble da også 
brukt som fiskarheim og var i bruk fram 
til 1933. 

Bygdefolket i Veimannsfjorden fikk bede-
huset vederlagsfritt, reiv det på dugnad 
og fraktet det til Medby, hvor befolkningen 
bar materialene opp fra fjæra, fikk det bygd og 
innvigd 29. august 1937.

I 1967 ble bedehuset utvidet med kor-sakristi og 
lillesal, som blant annet besto av Medby gamle 
skole som hadde stått på Kaldfarnes – oppført i 
1869. 

Bedehusforeninga har stått for drifta i 50 år, både 
økonomisk og kirketjenlig.
I 2001 ble det startet en innsamlingsaksjon som 
vi kalte ”kirkeskatt”, kr 600,- pr år. Givergleden 
har vært overveldende og nå er en etterlengtet 
renovering i sluttfasen – kostnadsberegnet til ca 
kr 500 000,-.

Med lån på kr 200 000,- fra SpareBank1 og kr 100 
000,- fra gavefondet i samme bank, pluss egne 
midler er vi nå kommet i mål. 

Eternitten på taket er skiftet ut med pappsingel. 
Eternitten på veggene er skiftet ut med liggende 

bordkledning og sist, men ikke minst, alle vin-
duene er skiftet ut med isolerglass og sprosser. 

Alt dette var nødvendig da eternitten var morknet 
og sprukket og vinduene var i ferd med å råtne 
opp. Beising og maling skjer på dugnad. En stor 
takk til alle som har vært med å gjøre dette mulig. 

Minuset med det hele er at kontoen vår er tom, 
men med den innsatsen og givergleden som hittil 
er vist, skal vi nok klare det årlige avdraget på kr 
28 000,- samt kr 25 000,- i driftsutgifter pr. år. 

Skulle det likevel være noen som ønsker å trå til 
ekstra er vi dem evig takknemlig.
Vi har i alle fall fått et ”nytt” kapell som vi kan 
være stolt av.

Jan-Torgeir C. Aronsen, styreleder.

Annonser

Postboks 53
9395 Kaldfarnes
Tlf. 77 85 57 15
Fax 77 85 54 40

- Nybygg, tilbygg og rehabilitering
- Etterisolering (glavablåsing)
- Grave- og transportoppdrag
- Trelast, byggevarer, jernvarer, VVS og malervarer

Foto: Jan-Torgeir C. Aronsen

Bildet av kapellet er tatt før renoveringa.

Seva AS Senjahopen  
77 85 87 08
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Til dette nummeret har vi fått tegninger fra ungene på småtrinnet på Gryllefjord skole. Det er sommer 
og kirke som var temaet. Vi fikk ikke plass til alle denne gang, men vi kommer jo med flere nummer.  
 
Tusen takk!

Sommerhilsen fra Gryllefjord skole

Kathrine, 1. klasse

Jens-M, 10 år
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9380    Gryllefjord
Tlf.   77 85 61 51
Fax   77 85 62 22

Åpningstider:  09:00 - 18:00
Lørdag:  09:00 - 15:00

Bensin, Diesel, Oljeprodukter
Medisinutsalg

Innehaver: Reidun Flakstad

Annonser

Kafe - Restaurant - Bar  
Sjøbuer - Overnatting

Tlf. 77 85 89 80 Restaurant - Catering - Bar  
Overnatting - Hytte

Overtakelse av Lokalet
Søndag 22. april ble Berg menighetsråd eier av 
ett hus til. Da skjedde nemlig den formelle over-
rekkelsen av det som på folkemunne på Skaland 
kalles “Lokalet” - eller “Berg kristelig ung-
domslokale”, fra “Berg kristelig ungdomsforening”.

Overrekkelsen skjedde på en sangkveld, hvor 
kjerkekoret hadde satt sammen et fint program 
med sanger fra tidligere konfirmantmusikaler i 
Berg. Kaffepause, andakt, allsang og åresalg var 
det selvsagt også! Det ble understreket at det 
fortsatt ønskes at huset skal brukes og fylles med 
både kosekvelder og andre ting (det var derfor 
ingen nøkkel-avlevering!), at vi fortsatt er avhen-
gig av frivillig innsats, men at de nå kan være 
fri for bekymring om å måtte selge nok lodd til 
strømregninga... Og - siden foreninga har vært en 
del av menighetens arbeid hele tida, og menighet-
srådet er valgt for å representere menigheta, var 
dette jo en gave fra “oss” til “oss”. 

Så får vi si, på vegne av menighetsrådet: Takk for 
alt som er blitt gjort for og i Lokalet til nå, takk for 
huset - og velkommen til fortsatt bruk av det!

Ingunn Rinde

Øverst: Skjøtet overrekkes - fra foreninga ved 
Reidun Heitmann, til menighetsrådet ved Marit 
Reiertsen. Nederst: Ekteparene Solveig og Hans 
Petter Heitmann og Reidun og Hermod Heitmann 
takkes for trofast innsats i styre og dugnad gjen-
nom mange år.

www.graphite.no

Bergsbotn - 9385 SKALAND 
Tlf: 77 85 97 00    Fax: 77 85 97 10

akvafarm@brkarlsen.no
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“Bergtatt”: www.lokalavisa.no

Berg kommune

Berg kommune
 
9385 Skaland
sentralbord 77 85 90 00
faks 77 85 90 01
post@berg.kommune.no
07.45-15.00 (15.30) 

ordfører:
Roy-Willy Hansen

rådmann:
Ivar Mortensen  

Lege  og helse
Legekontor Skaland  
08.00-15.30 77 85 91 00 
Legekontor Mefjordvær 
08.00-15.30 77 85 97 80
Legevakt etter kl.15.30 
lørdag/søndag 77 87 14 00 

Helsesøster, Skaland 
08.00-15.30 tirs, tors,
annenhver fre. 77 85 91 07 

Fysioterapeut Skaland  
77 85 91 08 
Fysioterapeut Mefjordvær  
77 85 87 34 

Sosialavdelingen 
07.45-15.00 (15.30)
Leder: Lena Jakobsen 
tlf. 77 85 90 30 
faks 77 85 90 01 
Sosialtjenesten 
tlf. 77 85 90 24 
Barnevernstjenesten 
tlf. 77 85 90 31 

Pleie-, rehabilite-
rings- og omsorgs-
tjenesten (PRO) 
07.30-15.00 hele året 
Leder: Bjørg Isaksen
Bergsheimen 
alders- og sykehjem
tlf. 77 85 93 00 
Strandheimen/ 
åpen omsorg 
tlf. 77 85 87 87 
Psykiatrisk sykepleier 
tlf. 77 85 91 20 
 

Om endringer i kom-
muneorganisasjonen
I Berg kommune har vi over lang tid brukt 
mye tid på å tilpasse oss stadig endrede 
økonomiske rammevilkår. Den vesentligste 
årsaken til dette er nedgang i folketallet. 
Selv om denne nedgangen har vært stor, 
merker vi nå økt interesse for å flytte til 
Berg. Næringslivet utvikler seg i positiv 
retning. Faktisk finnes der en god del 
utflytta bergsværinger - eller folk med 
tilknytning til kommunen vår - som “banker 
på bergdøra”. Dette er selvfølgelig svært 
gledelig. Utfordringa vi står overfor er å 
kunne skaffe jobbmuligheter for par. Det 
må nemlig ordne seg for begge dersom det 
skal bli aktuelt å flytte til oss. I tillegg må 
det satses på hus eller leiligheter til disse. 
Dette er ei stor utfordring for oss. Nærings-
livet må jobbe tett sammen med kommu-
nen for å få dette til. Vi er vi svært opptatt 
av å få til en organisasjon som i best mulig 
grad skal bistå næringslivet samt være 
med å utvikle oss til å bli mer attraktiv for 
etablerere og som bosted for familier. Dette 
har svært høy prioritet hos oss.

Kjøkkenet på gamle Bergsheimen legges 
ned i sin nåværende form fom. 1. juni. 
Årsaken til dette er ene og alene fordi 
kommunen kan spare mye på å privatisere 
denne drifta. I en konkurranse om matle-
veranser til kommunens omsorgtjeneste 
vant det lokale firmaet “Okshornan”. For 
noen arbeidstakere ved kjøkkenet betyr 
dette at nåværende jobb snart er historie. 
For “Okshornan” betyr dette muligheter for 
utvikling og vekst. 

Vi søker kontinuerlig å endre og tilpasse 
oss. Dersom vi opplever tilflytting, vil 
økonomien i kommuneorganisasjonen 
stabilisere seg.
 
Ivar Mortensen, rådmann

Innflytting  
i nytt rådhus
Når menighetsbladet gis ut i slutten av 
juni er vi forhåpentligvis godt i gang med 
flyttinga av kommuneadministrasjonen. Det 
gamle Bergsheimen vil bli et flott rådhus. 
Ved å utnytte den opprinnelige romplanen, 
har vi klart å innordne oss på en fornuftig 
måte uten å måtte foreta dyre ombyggin-
ger av lokalene.

Vi håper også at dere som innbyggere 
skal ha en trivelig opplevelse av å komme 
innom rådhuset når dere har behov for 
det.  Selvsagt vil mye avhenge av måten 
vi ansatte tar i mot dere på, men jeg tror 
også at pene og funksjonelle lokaler vil bety 
noe for dere. 

I en overgangsfase skal vi igjennom en ge-
digen flyttesjau samtidig som vi skal ivareta 
de daglige oppgavene våre.  Vi håper at 
dere vil være tålmodige og imøtekomme 
oss med forståelse for at vi over noen 
dager har redusert kapasitet i administra-
sjonen. Vårt sentralbord og nye kundemot-
tak skal i alle fall være betjent, så vi skal 
forsøke å besvare alle henvendelser så godt 
som vi klarer.

Velkommen innom!

Ivar Mortensen, rådmann
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www.berg.kommune.no

+++ infotorg +++

Skoler  
Senjahopen skole 
Rektor: Jorid Meyer  
tlf. 77 85 98 90 
faks 77 85 98 91 
Skolefritidsordning 
tlf. 979 61 847    
Skaland skole
Rektor: Kjell Jensen 
tlf. 77 85 92 00  
faks 77 85 92 01 

Barnehager
Senjahopen barnehage 
Styrer: Berit Sivertsen
77 85 85 46 / 77 85 89 39 
faks 77 85 82 82 
Skaland barnehage 
Styrer: Bård Lysberg
77 85 90 50 / 77 85 90 52 
faks 77 85 90 51 
 

Bibliotek    
Berg Folkebibliotek
Biblioteket på Skaland
Mandag: kl 08:30 - 09:30
Tirsdag: kl 11:30 - 13:00 
 kl 17:00 - 20:00
 77 85 92 13
bibliotek.skaland@ 
berg.kommune.no 
 
Senjahopen filial  
Mandag: kl 12:30 - 14:30
Tirsdag: kl 10:45 - 12:30
Onsdag: kl 17:00 - 20:00 
 77 85 98 97   
 faks 77 85 98 91 
bibliotek.senjahopen@ 
berg.kommune.no
 

Posten    
Senjahopen: 
77 85 87 81 faks 77 85 87 66
frist for levering av post:
man/ons/fre 15:00
tir/tor 18:00  søn 19:30
 

Skaland:
77 85 84 00 faks 77 85 82 50  
frist for levering av post:
man-fre 15:30

Tinglysing i fast eien-
dom fra domstolene 
til Statens kartverk
Stortinget har besluttet at tinglysing i fast 
eiendom skal overføres fra domstolene til 
Statens kartverk og sentraliseres til Kartver-
kets hovedkontor i Hønefoss. Overføringene 
skjer gradvis i perioden 2004–2007. Nå er 
turen kommet til Senja tingrett.
 
Fra og med fredag 11. mai 2007 har Sta-
tens kartverk ansvaret for tinglysing i fast 
eiendom for Berg kommune. 

Mer informasjon på www.tinglysing.no.

Legekontor  
midlertidig flyttet 
Legekontoret på Skaland er midlertidig flyt-
tet til nye Berg sykehjem grunnet ombyg-
gingsarbeid på Bergsheimen. Flyttingen 
gjelder inntil videre.

Jorid Meyer vikar for 
Lillian Sebulonsen
Jorid Meyer har gått inn i jobben som 
oppvekstsjef i permisjonstiden til Lillian 
Sebulonsen ut året. Fram til sommerferien 
fungerer Marit Reiertsen som rektor på 
Senjahopen skole. Det arbeides med løsnin-
ger  for høsten.

Brosjyrer om bygge-
skikk og regulerings-
planlegging 

Regionrådet har i samarbeid med NHO ut-
arbeidet to brosjyrer. Den ene viser råd og 
tips om byggeskikk i Midt-Troms, mens den 
andre forteller hvordan reguleringsplaner 
og byggesaker behandles. 
 
Brosjyrene er utarbeidet som et sam-
arbeidsprosjekt mellom kommunene i 
Midt-Troms og EBA (entreprenørforeningen 
bygg og anlegg) i Nord-Norge, og har vært 
finansiert av RDA-midlene.

Brosjyrene finnes tilgjengelige i Berg kom-
mune. Henvend deg til Wenche Håkonsen 
(77859000) i informasjonen. 
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Et av høydepunktene i konfirmantåret er 3 dagers leir på Skoghus, hvor alle Berg og Torskens kon-
firmanter samles. I år var byprest John Daniel Solhaug der sammen med sognepresten. I tillegg hadde 
vi 7 tidligere konfirmanter som ledere / miljøarbeidere, pluss foreldre som nattevakter… John Daniel fikk 
foreviget noen av øyeblikkene...

Glimt fra konfirmantleiren
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Alle fotos: John D

aniel Solhaug

Venstre side: 
 
Øverst: Prestemor øser grøt til sultne konfirmanter.
Nederst: Dag Erik og Svein-Olav har spillepause.

Høyre side:

øverst: Kortspill. 
nederst: Synnév, Camilla og Linda (leder).
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Tanker fra konfirmantene

Om konfirmanttida
Fortell om noe du har lært og gjort  
i konfirmanttida -

Vært på konf.samling og lært litt om ”kristuskran-
sen” og forskjellige helligdager, hvorfor vi har dem 
og hva som hender da. Vi har også lært om Gud 
og Jesus og hans disipler.

Jeg har lært Fadervår. Lest fra Bibeln. Lært om 
Jesus.

Vært på Finnsnes sammen med andre konfirman-
ter og hatt det gøy og hørt fra en flyktning (det 
kommer jeg til å huske!)

Vi har lest fra Bibelen, hatt samtaler om kirka osv. 
og laget skuespill til en bibeltekst. Jeg har bl.a. 
lært om forskjellige trosretninger i kristendom-
men.

Eg har lært om det hele mennesket.

Ditt beste minne -

De beste minnene fra konfirmasjonstida vil nok 
være fra Finnsnesnatta og Skoghusleiren. Også 
var klimaspillet ganske bra.

Finnsnesnatta. Det var også den dær temadagen 
på Finnsnes, der vi spilte spill og hørte på han 
der flyktningen. Konfirmasjonsleiren kommer jeg 
garantert til å huske. Og den første gudstjenesten 
i kirka.

Å få flere venner.
Det er de nye menneskene jeg har møtt.

Som forberedelse til samtalegudstjenesten 
i Berg og i Gryllefjord, leverte konfirman-
tene inn svar på et oppgaveark. Disse ble så 
redigert sammen og lest på gudstjenesten. 
Vi gjengir noen av svarene her:

Om kristen tro og liv
Hva tenker du er det viktigste 
med å være kristen?

At man har tro på Gud, at man ikke bare sier det 
fordi om man tror at Gud har skapt verden. At 
man tenker at man alltid kan bi tilgitt uansett hva.

At man har noe å tro på og kan benytte seg av 
kirka i tradisjonsrike sammenhenger.
Det viktigste? At man har Gud der og kan snakke 
med ham, og be om tilgivelse.

Aner ikke, er ikke så veldig kristen.

Jeg tenker at det viktigste med å være kristen er 
at du søker tilgivelse og trygghet ved å be.

Det som burde bli lagt vekt på er godhet, det er 
det Gud står for.

Hva tenker du er det viktigste kirka skal 
gjøre og være?

Kirka skal være en plass man kan henvende seg 
til enten om man trenger hjelp eller bare trenger 
en plass å komme til når man for eksempel vil ha 
ro og be. 

Kirka skal være åpen for alle.
Kirka skal gi ly til dem som trenger det.

Kirka skal være en plass man kan komme i guds-
tjeneste til, og ”snakke” med Gud.

Jeg vil takke Gud for livet  
og for alt det gode. 
Jeg vil takke Gud for alle vennan mine  
og be for at de har det bra.
Jeg takker Gud for alt jeg har fått.

Takk for at vi er omringet av folk  
som er glad i oss.
Takk Gud, for at vi får bo i et land  
som det ikke er krig i.

Takk Gud for venner.
Takk for det du har skapt.
Takk Gud for at jeg har tak over hodet  
og mat i kjøleskapet.

Bønner fra konfirmantene

Kjære Gud.  
 
Takk for at vi får ha det sånn som vi har det. 
Takk for mat, at vi får gjøre det vi brenner 
for, og takk for at vi får leve i et rettferdig 
samfunn. Vi takker for musikken og kjærlig-
heten!
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Kjære Gud vi ber for alle de fattige  
og undertrykte, 
vi ber om at de skal få hjelp til et bedre liv. 
Vi ber for de narkomane, om at de skal få et 
godt liv de og.
Vi ber for alle som ikke har det bra i verden.

La oss be for fred og frihet i verden,  
for at alle skal få det bra!
Vi ber for de sultne rundt i verden.
Vi ber om ly for hjemløse barn.

Vi ber for de som har mistet noen kjære.  
De som har det vanskelig. For syke og de 
som er alene. 

Vi ber for at de som har det vondt, skal få 
det bra, for at de ikke skal gi opp livet!

Kjære Gud du er vår herre og den vi tror på, 
du er den vi vender oss til for hjelp.

Nå vender vi oss til deg for hjelp, ikke for oss 
selv men for andre. De som vi kjenner og er 
nær, og de vi ikke kjenner og ikke er nær. 
Vi vender oss til deg, for du er barmhjertig 
og du elsker. Du krever lite hos oss men gir 
mye. Du er vårt lys i et evig mørke, og lyser 
en vei for oss. 

Kjære Gud hjelp mennesker som har det 
hardt, mennesker som sliter med sykdom, 
fattigdom og nød. Hjelp oss, gi oss inspira-
sjon til å hjelpe våre neste. Kjære Gud. 
Amen.

Kirka skal være en støttespiller for alle, det er 
veldig viktig. 

At folk kan bli bedt for og bli tilgitt.

Kirka skal være til hjelp for de som trenger det, 
og den skal være et sted der man kan være seg 
selv.

Å gi folk kunnskap om Gud. Å hjelpe mennesker.

At kjerka er en plass der du kan få tilgivelse.

Hva kan du bidra med av dette?

Være med og samle inn penger til Kirkens nød-
hjelp, og at man fører det videre. Bare det at man 
tror, hjelper.

Jeg kan bidra med å gå i kirka når jeg føler for 
det, og når det er dåp / konf / bryllup / begra-
velse. Da har jeg et trygt sted å være. 

Bruke kirka til mer enn bare dåp, konfirmasjon og 
bryllup. Kan gå oftere på gudstjenester.

Hva kan du bruke kirka til?

Jeg kan bruke kirka til mye, for eksempel å be 
hvis man trenger det. Eller bare være der og vise 
at man bryr seg. Det er det viktigste, at man viser 
omtanke.

Til å gå på gudstjeneste og nattverd for å minnes 
Jesus.

Jeg kan gå på gudstjeneste og dåp / konf / bryl-
lup / begravelse.
Å få tilgivelse, be, si farvel.

Be, tro og håpe. Tenke. Være sosial.

Jeg kan søke hjelp der, og jeg kan be.

Annonse

Sandbakk Begravelseshjelp er kvalitetssikring
Som første og hittil eneste begravelsesbyrå i Norge, har Sandbakk Begravelseshjelp fått utstedt Sertifikat for sitt 
kvalitetssikringssystem av Det norske veritas etter standard ISO 9002. I arbeidet med å oppnå sertifisering har 
vi lagt vekt på høy kvalitet på tjenester, vår kulturarv, etiske verdier og verdighet. Kunnskap om alle forhold som 
berører pårørende som følge av dødsfall er et krav til oss. Vår taushetsplikt er absolutt. Du kan også spørre oss 
om informasjon og hjelp til arv og skifteoppgjør, selvangivelse, forsikring og melding om arv.

De fleste pårørende sparer store beløp ved å benytte vår kompetanse.   Vi er i nærheten når du trenger oss!

Vakttelefoner - Døgnvakt 
MålselvSenteret 77 83 48 30    Finnsnes 77 84 04 99

Gudrun Falch 922 28 999Begravelseshjelp AS
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Foto: Frank Stellm
acher

Konfirmasjon i Medby kapell søndag 6. mai
Elisabeth Larsen, Kim-Thomas Pettersen, Ane Elise Skulbru Andreassen, Kristoffer Skulbru Andreassen.

Konfirmasjon i Berg kirke søndag 13. mai
Bak f.v. Agnes Abelsen, Stina Marie Myhre, Ida Cecilie Håkonsen Hansen, Caroline Antonsen, Madelene 
Mollan Jenssen. Foran f.v. sogneprest Ingunn Rinde, Niclas Arne Fallsen Enoksen, Øystein Johnsen, Ørjan 
Ditlefsen, Adrian Heitmann Olsen.

Foto: Reiner Schaufler
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Konfirmanter i Mefjordvær kjerke søndag 20. mai
Bak f.v. Kristian Charles Berg, Michael Alvin Wiik, Johannes Johansen, Egil Olav Kristoffersen.
I midten f.v. Alexandra Hansen Uteng, Hanne Kristin Wilsgård, Synnév Emilie Johansen Noreng.
Foran f.v. Linn Christel Kristiansen, Leo Isaksen Johansen, Cathrine Michelle Hansen.

Konfirmasjon i Torsken kirke søndag 27. mai
Bak f.v. Svein Olav Kaurin, Dag-Erik Torbergsen, Kenneth-Mikal Danielsen, Thomas Viken Torheim.
Foran f.v. Sandra Johanne Iversen, Kristine Heitmann Olsen, Camilla Storås Fredriksen, Karianne 
Hagerupsen.

Foto: Reiner Schaufler
Foto: Kjell Viken
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Nytt orgel i Gryllefjord
17. mai ble det ”nye” orgelet i Gryllefjord 
tatt i bruk, av vår trofaste organistvikar Siss 
Marit Andreassen. 
 
Instrumentet, som er et såkalt kor-orgel, er kjøpt 
brukt i Dyrøy. Det er et kompakt, flyttbart fire-
stemmers pipeorgel med pedalsett. I april hadde 

”Den lange brødvegen” av Hans Kristian 
Eriksen (1978) er en skildring av småkårs-
folkets harde hverdag på yttersida. Nå 
er deler av boka blitt teater. Og fredag 3. 
august kan du oppleve det i Torsken!

Det er Kompani Mitt Troms som har bearbeidet 
teksten for intimteater. Nanna Elisabeth Berntsen 

Teater i kirka – Den lange brødvegen

vi orgelbygger Skjalg Morfjord fra Melbu på besøk. 
Han gjorde noen små reparasjoner og stemte 
orgelet.

- Kirkerommet har en fantastisk akustikk og orge-
lets størrelse passer til rommet, var hans kom-
mentar til nyanskaffelsen.

Så får vi håpe at menighe-
ten også vil glede seg over 
ny lyd i kirka!

Orgelet som sto i Grylle-
fjord før skal etter planen 
til Flakstadvåg kapell, som 
trenger utskifting av det 
som er der. Vi håper dessu-
ten i samarbeid å få ordnet 
med instrument til syke-
hjemmene også, slik at det 
kan bli bedre mulighet for 
musikk til andakter og andre 
arrangement!

fra Grasmyrskogen og Kristine Myhre Tunheim fra 
Sørreisa står i spissen for teaterensemblet. De 
hadde stor suksess under Tranøydagan i fjor med 
”Hvem skal havren binde?”

Etter premieren 21. juli på Tranøya, skal det 
turneres i Troms med stykket, som hvis vi skal 
dømme etter fjorårets forestillinger, vil skje ”tett 

på” publikum.

Sett av helga 3.-5. august! 
Fredag blir det som nevnt et 
teater du ikke bør gå glipp 
av, lørdag er det havfiskefes-
tival, og søndag hviler vi 
ut.... Det jobbes med å få på 
plass flere kulturelle over-
raskelser denne helga.

Gunnar Torgersen

 
Fra ”Hvem skal havren binde” 
– fjorårets teateroppsetting  i 
Tranøy kirke.
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på kirkebakken

FERIEAVVIKLING OG SOMMERVIKAR

Senja prosti får en prestevikar ekstra som skal 
jobbe i sommer. De to siste ukene i juli skal hun 
ta tjenester ute hos oss, mens sognepresten har 
noe studiepermisjon. Vikaren heter Lena Rebecca 
Risnes, og vi gleder oss til å vise henne den flotte 
øya vår. La oss ta ekstra godt imot henne, bl.a. 
ved å møte opp på gudstjenestene hennes, og 
gjerne slå av en prat / invitere innom. Vi vil jo hun 
skal få god lyst til å søke seg nordover når hun er 
ferdig med studiene! Bispedømmet vårt trenger 
flere søkere!

I sogneprestens ferie i august blir det sannsyn-
ligvis prostekontoret på Finnsnes som tar seg av 
prestetjenestene. Tel 77 85 02 00.

I kirkevergenes ferie er det presten, info-avd og 
ikke minst teknisk avdeling på kommunene som 
ivaretar det nødvendige arbeid.

KONFIRMANT 2008? 

De som skal konfirmeres i 2008, skal starte med 
opplegg i september 2007. 
Ungdommen har fått tilsendt brosjyre fra kirka 
sentralt. I tillegg skal de få informasjon ved 
skolebesøk før sommerferien. Ved skolestart høst 
skal alle få brev med påmeldingsskjema i posten.
Presentasjonsgudstjenester med foreldremøte blir 
i september. Konfirmasjonsdatoer fastsettes etter 
det.

LEIE AV FISKARHEIMEN / LOKALET?

Fiskarheimen i Senjahopen eies og drives nå av 
Berg menighetsråd. Ved spørsmål om leie – av 
rom til overnatting  (korttids- og langtidsleie) eller 
sal / kjøkken til møter og selskap – kontakt kirke-
verge Jan Erik Fjeld, eller MR-leder Marit Reiertsen 
(se tlf liste på s 2). 

ORDINASJON  
AV FRANK OG ANNE BERIT 

Søndag 26. august blir en stor dag i Senja prosti. 
Da skal de to som har jobbet som prestevikarer 
i prostiet vårt de siste årene – deriblant mye hos 
oss, særlig Frank og i søndre Torsken, endelig 
få sette punktum for en lang studie- og forbere-
delsestid, og gå over i ”ordentlig” prestestand: De 
skal ordineres (=vigsles) til prester.

Ordinasjonsgudstjenesten er planlagt i Finnsnes 
kirke søndag 26. august kl. 18.00, ved biskop Per 
Oskar Kjølaas. Der er det god plass, så vi oppfor-
drer også folk fra Berg og Torsken til å være med 
på dette.

GIRO I BLADET – TAKK FOR GAVEN! 

Sommernummer er tid for å be om en liten gave 
til utgiftene. Menighetsbladet finansieres gjennom 
gaver / frivillig kontingent og annonseinntekter. 
Skulle giroen være falt ut, er det mulig å overføre 
penger til kontoen 0530 35 64960. Hjertelig takk 
for ethvert bidrag! Av den lille oversikten her kan 
leserne se hvordan bladets regnskap har sett ut 
de siste årene:

HILSEN TIL GRAVFERDEN? 

Vi minner om at Berg menighet har et såkalt 
blomsterfond, hvor det er mulig å gi bidrag til 
felles forskjønnelse av kirkegårdene, som en 
hilsen ved den enkeltes båre. En tar da kontakt 
med kirkekontoret, som fyller ut et blomsterfond-
minne-kort (A 4-format) som gis til de pårørende 
i kirka. Kirkevergen sender regning på ønsket 
beløp.

NESTE NUMMER AV YTTERSIA

Planlegges utgitt i begynnelsen av september, 
med deadline for stoff og datojusteringer 1. au-
gust. Send eller lever til redaktøren:  
ingunn.rinde@berg.kommune.no / 9385 Skaland.
Vi tar GJERNE imot både tips, reportasjer, bilder 
og omtaler, av ting som har vært og skal være!

år    gaver annonser trykking post/porto giro renter resultat

2005 23.285,00 7.500,00 -27.069,00 -7.981,32 -68,50 26,83 -4.306,99

2006 24.515,00 12.400,00 -25.048,00 -10.179,64 -109,50 18,43 1.596,29 

Regnskap for menighetsbladet  
 

Beholdning 31.12.2006:               11.949,04

Berg blomsterfond konto nr 0537 51 55429
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fra kalenderen

Reprise NRK-gudstjenestene:
NRK setter opp tv-gudstjenestene fra i høst i 
reprise i vår. Kråkeslottgudstjenesten ble sendt 17. 
mai. De andre to følger: 

Søndag 17. juni  
NRK 1 kl 1730 - Gudstjeneste fra Torsken kirke

Søndag 24. juni  
NRK 1 kl 1730 - Gudstjeneste  fra Berg kirke

Konfirmantjubileene:
Søndag 17. juni  
Berg kirke kl 11 60-års-konfirmanter

Søndag 24. juni 
Torsken kirke kl 11 50-års-konfirmanter

Søndag 15. juli 
Berg kirke kl 11 50-års-konfirmanter

Alle velkommen!

Vi oppfordrer alle til å støtte opp om som-
merens kulturelle og miljøbyggende ar-
rangement, ønsker arrangørene lykke til og 
tilreisende hjertelig velkommen!  

Av det vi vet om nå (se ellers plakater og 
omtale i seinere fora): 

Besøk av kongolesisk kor 

Det jobbes med å få til at 10-20 sangglade kon-
golesiske flyktninger, bosatt på Finnsnes, blir med 
oss i Berg den helga det er Mefjorddager. Koret 
har gledet folk i området ved flere anledninger, 
både på Finnsnes, Sørreisa og andre steder. Nå 
håper vi å få være i lag med dem her ute hos oss 
– at de får oppleve sjørøverfestival og synge på 
markedsdagen, at de blir med på konsert i kjerka 
lørdag, og på gudstjenesten søndag – dessuten 
med noen turer og konserter andre steder. Hvis 
noen kunne tenke seg å være vertsfamilie til en 
av disse familiene en helg, så si fra! 

 

St.Hans-feiring 
rundt omkring, inkl. Fossdagan i Bergsbotn og 
Ersfjord.

Minnegudstjeneste 
Ett år etter båtulykken i Senjahopen. 

 
Søndag 24. juni

Mefjordvær kjerke kl. 11.00
Minnegudstjeneste 

Alle velkommen.

Mefjorddagan 5.-8. juli 
i Mefjordvær, med økt satsing på barn og ung-
dom, med egen aktivitetsdag, f.eks. fridykkerkurs. 
Ellers tradisjonelt program med bl.a. revy, mar-
kedsdager, sjørøverfestival, turmarsj, rømmegrøt 
(flyttet til bruddet)…
samt konsert i kjerka lørdag kl. 18 og gudstjenes-
te i Bruddet / på bergan der (evt i kjerka) – etter 
rømmegrøten, søndag kl. 16.00.

”Våres daga” i Søndre Torsken  
9.-15. juli med arrangement i samtlige byg-der, 
i samarbeid mellom flere aktører -  inkl. gudstje-
neste i Grunnfarnesbotn (evt i kapellet) søndag 
15. kl 17.00. 

 

Havfiskefestival i Gryllefjord  
3.-5. august inkl. teater i Torsken kirke fredagen.

Fesk og fotball i Senjahopen  
24.-26. august.

Bispevisitas 
Vi minner om Bispevisitasen 10.-14. oktober 2007. 
Sett av dagene, og kom gjerne med innspill til 
tema og program!
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DØPTE

 Alida Fransisca Fernando-Sætermo   01.04.
 Hanna Sofie Jørgensen   05.05. 

 
 

DØDE 
   
    Oddmund Sigurd Evald Tobiassen   05.03.

   Frank Roald Pedersen   04.04.
    Hans Reinhart Kristoffer Kristiansen   10.04.

 Olaf Arne Stave   25.05.

 

DØPTE
 
08.04. Sivert Strand Bergli 
 
 
 

DØDE
 
06.03.   Magda Olivia Reiertsen
13.03.   Irene Jensen
05.05.   Tor-Magne Olsen

slekters gang

BERG TORSKEN

takkeannonser

Hjertelig takk for all vennlig deltakelse 
ved vår kjære Arne Hans Kristoffersens 
sykdom og bortgang. Takk for blomster og 
gaver til hans båre. 
Vennlig hilsen Alfhild med familie.

etab. 1982, Finnsnes, tel. 77 84 55 60 - Solli,  9303 Silsand
Alt vedr. dødsfall og begravelser:

     -  Hjemmebesøk ved behov
     -  Blomster, kranser
     -  Stort utvalg i gravmonumenter

VAKTTELEFON 77 85 37 01
Dere finner oss vis a vis Finnsnes hotell

i samarbeid med Finnsnes Blomsteratelier

tlf. 77 84 02 40 

Hjertelig takk for all vennlig deltakelse  
og blomster ved Oddmund Tobiassens 
bortgang. 
Jorunn m familie.

Takk for vennlig deltagelse i anledning 
min kjære mann og vår far Åge Jakobsens 
bortgang. En spesiell takk til Bergsheimen 
for god pleie og omsorg. 
Reidun Jakobsen og barna.

Takk for all deltagelse i forbindelse med 
Magda Reiertsens sjukdom og bortgang. 
En spesiell takk til personalet i eldreom-
sorga i Berg. 

Familien.

Hjertelig takk for all vennlig deltakelse i 
anledning vår kjære Jorunn Kristine Peder-
sens bortgang. Takk for blomster, kranser 
og blomstergavekort. 
Alfred m familie.



JUNI  

4.s.e.pinse 17. juni   Berg kirke   Kl 11  Gudstjeneste med dåp ved Ingunn Rinde. 60-års-konf. 
          Ofr egen menighet.
5.s.e.pinse 24. juni   Mefjordvær   Kl 11  Minnegudstjeneste ved Ingunn Rinde. Ofr Redningsselskapet.
   Torsken kirke   Kl 11  Gudstjeneste med 50-års-konf. ved John Daniel Solhaug. Dåp. 
          Ofr egen menighet.

JULI  

6.s.e.pinse 1. juli   ingen gudstj    
Lør 7. juli   Mefjordvær kjerke  Kl 18  Konsert på Mefjorddagan.
7.s.e.pinse 8. juli   Grunnfarnes kapell  Kl 11  Gudstjeneste med dåp ved Anne Berit Mathisen. Ofring Skoghus. 
   Flakstadvåg kapell  Kl 13  Gudstjeneste med dåp ved Anne Berit Mathisen. Ofring KFUK/M.  
                     Bruddet / Mefjordvær kjerke  kl 16   Gudstj på Mefjorddagan v/ Ingunn Rinde. Ofr Viken senter. 
8.s.e.pinse 15. juli   Berg kirke   kl 11  Gudstjeneste med 50-års-konf. ved Ingunn Rinde. Nattverd.  
          Ofring egen menighet. 
   Grunnfarnesbotn  Kl 17  Utegudstjeneste i ”Våres daga” ved Ingunn Rinde. 
9.s.e.pinse 22. juli   Gryllefjord kapell  Kl 11   Gudstj med dåp ved Ingunn Rinde.  Ofring Krkl. ress-senter. 
   Mefjordvær   Kl 17  Gudstjeneste med nattverd ved Lena Rebecca Risnes. 
          Ofring  Krkl. ress-senter. 
10.s.e.pinse 29. juli   Finnsæter kapell  Kl 11  Olsokgudstjeneste med nattverd ved Lena Rebecca Risnes. 
          Ofring misjonsprosjektet.    

AUGUST  

Fre 3. august   Torsken kirke  ”Hvem kan havren binde?” Teater ved Kompani Mitt Troms. 
11.s.e.pinse 5. august  Berg kirke   Kl 11  Gudstj med nattverd ved Ingunn Rinde. Ofr egen menighet. 
12.s.e.pinse 12. august  Medby kapell   kl 11  Gudstjeneste med nattverd. Ofring kapellet. 
13.s.e.pinse 19. august  Mefjordvær   Kl 11  Gudstjeneste med nattverd. Ofring IKO.  
14.s.e.pinse 26. august  Finnsnes kirke   Kl 18   Ordinasjonsgudstjeneste Frank Stellmacher og 
          Anne Berit Mathisen. Ved biskop Kjølås.

gudstjenester i Berg og Torsken

RETURADRESSE:  Prestekontoret
    9385 SkalandInformasjonsblad

FØLG MED PÅ EVENTUELLE ENDRINGER PÅ PLAKATER OG I AVISER!
Se dessuten oppdatert liste på www.berg.kommune.no: Klikk på Kultur | Berg menighet | Gudstjenester

Se også aktivitetskalenderen på www.torsken.kommune.no


